

Partidul

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Nr. 4 (31)

A apărut în limbile rusă, română, germană, franceză și engleză

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

București, Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești cuprinde:

IMPOTRIVA AGRESIUNII, PENTRU PACE ȘI SECURITATE INTERNAȚIONALĂ

W. PIECK: O conferință istorică a P. S. U. G.

F. ZAMBROWSKI: Câteva probleme organizatorice ale Partidului Muncitoresc Unit din Polonia.

P. KOLAR: Planul cincinal de dezvoltare a economiei naționale a Cehoslovaciei.

E. SERENI: Pentru îmbunătățirea muncii ideologice a Partidului Comunist Italian.

B. JOANNES: Școlile Partidului Comunist Francez.

I. KOVACS: Câteva rezultate ale verificării membrilor Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

P. de GROOT: Mișcarea de eliberare națională în Indonezia.

H. KUUSINEN: Încotro este dusă Finlanda de guvernul social-democrat?

R. BARBE: Mișcarea antiimperialistă din Africa Occidentală și Ecuatorială.

V. CONTRERAS: Poporul chilian își apără libertățile democratice.

GH. APOSTOL: Federația Sindicală Mondială se va dezvolta și întări!

W. PETER: Oamenii lui Schumacher — o clică de trădători ai poporului german.

J. MAREK: Notă politică.
De vânzare la „Librăria Noastră” și la toate chioșcurile lei 12.

Grivița. 1933

ră s'au desfășurat acțiuni revendicative încă din 1930.

În 1931 Partidul a organizat conferința pe țară a ceferiștilor petroliștilor și minerilor. În fruntea comitetului de acțiune pe țară al ceferiștilor a fost ales tov. Gheorghiu Dej și Ilie Pintilie.

Consiliul general al sindicatelor unitare era condus pe atunci de tov. Vasile Luca.

După congresul al cincilea PCR, din Ianuarie 1932, care a avut o însemnătate istorică în ce privește dezvoltarea luptei de clasă în țara noastră, acțiunile muncitorești au crescut în intensitate, pentru că ele să culmineze în Februarie 1933.

Sapte mii de ceferiști dela atelierele Grivița-București, au intrat în grevă în ziua de 2 Februarie 1933.

Programul de revendicări al ceferiștilor cuprindea încetarea reducerilor de salarii și majorarea lor cu 20 la sută, recunoașterea comitetului de fabrică, încetarea concedierilor, reprimirea la lucru a muncitorilor concediați etc.

Guvernul a acceptat de formă o parte din revendicările muncitorilor pentru a câștiga timp și pentru a înșela muncitorimea.

Parlamentul a votat apoi peste câteva zile starea de asediu. O prigoană aprigă a fost deslănțuită împotriva comunistilor. Conducătorii grevei sunt arestați. Ceferiștii încep din nou greva și pe lângă revendicările lor de până acum, cer și punerea în libertate a muncitorilor arestați.

Ceferiștii și petroliștii n'au luptat decât numai pentru interesele lor de breslă. Dela acțiuni cu caracter economic, au trecut și la acțiuni cu caracter politic.

În Februarie 1933, clase muncitorești conduse de Partidul Comunist Român, a luptat împotriva mizeriei și foametei, împotriva stării de asediu, a luptat împotriva înfăptuirii în țară a imperialismului străin, împotriva exploatarea și asuprirea burghezo-moșierescă, împotriva fascismului.
(Continuare în pag. 6-a).

La propunerea Uniunii textile pentru schimb de experiențe

15 textileste dela „30 Decembrie” au plecat la fabricile de textile din București și Galați

La Arad au sosit muncitoare dela București și Galați

Pe baza rezultatelor obținute în urma schimbului de experiențe dintre unele filaturi și țesături din țară — așa cum am anunțat în ziarul nostru de

eri, — Uniunea textilestă în colaborare cu Direcțiile centrale ale hâmbacului, inului și cănepei, au organizat o nouă serie de schimburi de experiențe, de

mult mai mare amploare.

Printre filaturile și țesăturile din țară care vor face schimb de experiențe, figurează și fabrica „30 Decembrie” fost ITA din Arad.

Scopul acestor schimburi de experiențe este acela de a găsi deoparte și de alta noi metode de muncă și de a le introduce în fabricile respective. Dela fabrica „30 Decembrie” din Arad au plecat în cursul zilei de Luni și Marți dimineața 15 muncitoare la București și Galați.

La SIB — București au plecat tovarășele Szarka Eva, Gyure Ana, Frugi-na Florica, Selegean Elisabeta, Lada Iuliana, Lada Elena, Popescu Viorica, Buza Iuliana și Kiss Maria dela filatură, iar la fabrica „Flandria” din Galați au plecat tovarășele Hodogean Livia, Stoica Elisabeta, Deitz Elisabeta, Hermann Aurelia, Podina Elena și Budiu Ana dela secția Northrop.

Aceste muncitoare dela fabrica „30 Decembrie” s'au evidențiat în producție, prin depășiri de normă. Astfel, Kiss Maria a depășit norma cu 156 la sută, Hermann Aurelia cu 137 la sută, Frugi-na Florica cu 131 la sută și Hodogean Livia cu 129 la sută.

Ele vor rămânea la București și la Galați timp de 14 până la 21 de zile. Muncind în fabrica unde au plecat, ele vor căuta să introducă metodele folosite la Arad și să însușească metodele
(Continuare în pag. 3-a).

In preajma celei de a 31-a aniversări a Armatei Sovietice

MOSCOVA. TASS transmite:

În preajma celei de a 31-a aniversări a Armatei Sovietice, se înregistrează o afliență deosebită a publicului la Muzeul central al Armatei Sovietice. Muzeul este vizitat de numeroși muncitori ai fabricilor din Moscova, de studenți, tineri soldați precum și un număr mare de vizitatori din afara orașului. La muzeu se pot vedea imaginile nenumărate ale luptei eroice a poporului sovietic care a alungat din patrie pe cotropitorii fasciști, eliberând popoarele de sub jugul hitlerist. Este expus de asemenea minunatul armament folosit de trupele sovietice în timpul războiului, precum și hărți și diagrame care descriu cele mai mari bătălii ale războiului, care dovedesc admirabila strategie a comandantilor Armatei Sovietice și realizările științei militare sovietice. Numeroase documente — scrisori, jurnale, întîmte și fotografii, arată tăria mor-

lă a soldaților sovietici care au luptat pentru libertatea, fericirea și progresul omenirii. Se pot vedea de asemenea fotografii care amintesc o scenă de neuitat: soldații sovietici Mihail Ierogov și Meliton Kantaria înaltă drapelul victoriei deasupra Reichstagului în ziua de 30 Aprilie 1945.

Marile rol eliberator al Armatei Sovietice este reamintit în scrisori scrise în limbile polonă, bulgară, ungară, coreeană, iugoslavă, chinăză și altele, precum și în modele ale monumentelor închinărate la Viena și București, soldaților sovietici căzuți în luptă.

Ultima sală a muzeului — „Forțele armate sovietice apără pacea și securitatea” — arată cum militarii sovietici studiază experiența războiului și pășesc cu strășnicie granițele patriei lor, în perioada de după război.

Ce povestește actorul V. Ivanov,
interpretul lui Oleg Coșevoi din

„TÂNĂRA GARDĂ“

despre turnarea filmului

Începând cu ziua de azi pe ecranele cinematografulor „Victoria” și „Popular” rulează minunatul film sovietic „TÂNĂRA GARDĂ”.

Acest film de valoare excepțională a fost turnat timp de un an și jumătate. Serghei Gherasimov, regizorul filmului, a depus eforturi deosebite, folosind toată capacitatea sa și a colectivului cu care a muncit, pentru a prezenta într-adevăr un film excepțional din toate punctele de vedere. În scopul unei cunoașteri cât mai bine a desfășurării evenimentelor, colectivul artistic s-a deplasat în chiar orașul Krasnodon.

Iată de pildă ce povestește V. Ivanov, care interpretează pe Oleg Coșevoi, despre munca sa în ceea ce privește realizarea filmului „TÂNĂRA GARDĂ”.

„Din anul 1942, până la capitularea Germaniei fasciste, am luptat în rândurile Armatei Sovietice. În acest război a căzut tatăl meu. La unitatea unde am luptat, activitatea comsomolistică era preocuparea de căpetenie. Eu am deținut postul de președinte al organizației comsomoliste. În timpul războiului am fost rănit de trei ori.

„Vorbesc aici despre viața mea de pe front, deoarece la interpretarea actoricească a contribuit în mare măsură amintirea emoționantă a timpului petrecut pe front.

„Colectivul de turnare a petrecut vara anului 1947 în orașul Krasnodon, unde odinioară a activat organizația secretă comsomolistică „TÂNĂRA GARDĂ”.

„Am stat în casa lui Coșevoi, cu mama lui Oleg, Elena Nicolaievna. Mamă mănă, de dansa ca de proprii mi mâși, Dăna mi-a arătat fotografiile, poeziile lui Oleg, mi-a făcut cadou câteva portrete ale lui.

„Am avut norocul să mă împrietănesc cu tinerii Jora Arutiuniant, Tolia Lupuhov și Nina Ivanova, cu care Oleg era pe vremuri prieten. Ne-am plimbat pe străzile Krasnodonului. Băcătă și-aminteam locul și data evenimentelor.

„V. Tiulerin, fratele unuia din eroii povestite și evocă figura lui Serghei Tiulerin.

— La 20 Iulie 1942 s'au năpustit asupra Krasnodonului hoardele nemtesti. Nutrind în sufletul o ură nemărginită față de cotropitori, Serghei, chiar din primele zile ale ocupației fasciste la Krasnodon, a căutat să se răzbuie. A început să adune arme împotriva nemților, să salveze ostașii sovietici răniți și să organizeze pe colegii lui de școală pentru lupta cu ocupanții. Curând el s'a întâlnit cu Oleg Coșevoi, Vania Zemnuhov, Valia Bort, Uliana Gromova și Liuba Sevlova. Pentru acțiuni hotărâtoare împotriva nemților se creează organizația comsomolistică secretă „TÂNĂRA GARDĂ”.

„Fiind rănit într-o luptă și pierzând mult sânge, Serghei a venit acasă la 25 Ianuarie 1943. În seara aceleiași zile, în urma denunțului unei vecine trădătoare, Gestapo-ul îl arestează împreună cu tatăl și cu

mama sa și îl aruncă în închisoare. La interogatoriu, călăii Gestapo-ului l-au chinat groaznic pe Serghei: introduceau în mâna perforată de glonț vârful pusti înroșit în foc, și vârău ace sub unghii, i-au tăiat din nas, i-au scos ochii, i-au găurit capul, l-au spânzurat de plafon și când lesina îl coborau pe podea, îl trezeau udându-l cu apă și-l chinuiau din nou, căutând prin orice mijloc să afle numele membrilor „Tinerei Gărzi”. Toate aceste ferocități aveau loc față de mama și tatăl lui Serghei.

Comitetul Executiv al CGM. organizează:

Un concurs de coruri și echipe de joc sindicale

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii socotind că o întâlnire a corurilor și echipelor de joc din toată țara ar contribui la stimularea și adâncirea muncii artistice sindicale, la lărgirea orizontului și dezvoltarea gustului artistic și îmbogățirea și selecționarea repertoriului, la un schimb de experiențe între diferitele formațiuni artistice sindicale, a hotărât organizarea celui dintâi concurs de coruri și echipe de jocuri din țară.

CINE POATE PARTICIPA LA CONCURS

Pot participa la concurs corurile și echipele de joc amatoare sindicale din întreprinderi, instituții, Ferme de Stat și Centre de Mașini Agricole. Numărul corurilor va varia între 40—60. Numărul dansatorilor va varia între 12—20.

Corurile și echipele de joc care vor avea în componența lor elemente profesionale (coriști și dansatori de meserie) sau elemente străine de întreprinderea sau instituția respectivă, vor fi eliminate de la concurs.

ETAPELE DE DESFĂȘURARE ALE CONCURSULUI

Timpul de pregătire acordat corurilor și echipelor de joc este de două luni. Această etapă pregătitoare va începe la 15 Februarie. Etapa concursurilor pe județe se va desfășura de la 27 Martie până la 4 Aprilie inclusiv (două Duminici). Concursurile pe sectoare (cuprinsul mai multe județe) se vor desfășura pe data de 17 Aprilie. Finalul concursurilor — care vor avea loc în București — vor avea loc în perioada 28 Aprilie—30 Aprilie inclusiv.

La concursul final vor lua parte corurile și echipele de joc, selecționate pe sectoare. În alegerea corurilor și echipelor de joc ce se vor prezenta la concursul final, se va avea în vedere felul cum aceste echipe își îndeplinesc munca în întreprinderea respectivă și în ce măsură membrii lor contribuie la îndeplinirea Planului de Stat pe 1949. Se vor acorda 3 premii pentru co-

„Serghei n'a făcut fasciștilor nicio mărturisire și la 31 Ianuarie 1943, împreună cu tovarășul său de luptă din „Tânăra Gardă” a fost aruncat, în mod brutal, de călăii fasciști în mina părăsită Nr. 5”.

Iată, din aceste câteva mărturisiri, cine erau eroii „Tinerei Gărzi”, iată mărețul lor eroism, pildă minunată a felului în care Partidul Bolșevic stie să educă tineretul sovietic în spiritul adevăratului patriotism, în dragostea față de Patria socialistă, în luptă, în curaj și în voința cu adevărat bolșevică.

„Sunt fericite că pot
singure ziarele

Una din sarcinile sindicatului nostru — ca de altfel și al sindicatelor — este aceea de a avea o deosebită grijă pentru muncii muncii, care nu știu să poată învăța să scrie și să citească. Această sarcină face din lupta clasei muncitoare lupta lichidării grelei moșteniri lăsată de regimurile buržoazice: analfabetismul.

În cadrul sindicatului nostru funcționează o școală de alfabetizare la RIMA. Ea cuprinde număr de 47 elevi. În cea mai mare parte din cadrul școlii lui de salubritate. Frecvența la această școală 25 femei și bărbați. Conducerea tehnică a școlii o face prin metoda didactică de la școala primară 2 fete. În fiecare Lună Miercuri, între orele 11 și 12, muncitorii și muncitoarele sune cu bucurie și dragoste spre a învăța acum și acum a fost posibil sub trei rezimuri de întunecare și exortare.

Stând de vorbă cu tovarșii din Magdalena și Brăden se din ciclul I, și-au exprimat bucuria pentru faptul că acum știu să scrie. Toți Fl., Mărganaș Maria și Daniela din ciclul II citesc acum și ziare. Și sunt alții fericite că pot citi singure zăre.

MARIA VESA, co-

Conferință urmată de program artistic organizată de subfiiala ARLUS din Nădlac

Subfiiala ARLUS din comuna Nădlac a organizat o conferință urmată de program artistic în cinstea zilei de 6 Februarie, ziua aniversării încheierii tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între URSS și RPR.

Sala mare a palatului slovac a fost arhiplină de publicul, care a venit să-și manifesteze dragostea pentru prietenia româno-sovietică.

După ce președintele subfiialei, tov. Buitar, a salutat asistența, s'a dat cuvântul tovarășului secretar al ARLUS-ului și tov. Fabri, care în limba română și limba slovacă au

desvoltat conferința: „Ce a dădorea sovietică țărănilor”.

După conferință a urmat un program artistico-cultural: seculei elementare au jucat la Ibor și Lugojana, după care școlii slovacce au cântat 2 cântece naționale slovacce și cântecul național.

A fost declamată poezia: „Cea mare” și s'a prezentat „Chiaburul” în limba maghiară. Sărbarea a fost închisă cu cântecul național cântat de corul Cămin Cultural.

Dr. RADOVICI, co-

Măine încep lucrul din nou

Această poezie a fost publicată pentru prima oară în gazeta perete a fabricii Flamura Rosie. De acolo au desprins-o spre publica. Tov. Florescu Petre combate prin aceste versuri mentalitatea funcționari cari, în loc să se pună serios pe treabă și să-și îndeplinească sarcinile ce le stau în față, se tânguie tot timpul, oftează și lucrul nu, ba se adună și mai mult. Versurile acestea sunt un biceu usor la adresa unor asmenia funcționari.

I.

Este abea ora zece,
Timpul anevoie trece,
Și aici-a lungă mine,
Lucrul, scai mereu se tine...

Au trecut doar două ore,
Eu încă n'am terminat.
Nu știu, ce e de făcut,
Ca să pot de el să scap?

...Să mai aprind o țigară,
Să mai iau aer curat...
Dar ce fac eu aici oare?
Lucrul bătă-l-am lăsat?

Trebuie să-mi fac o normă,
Să lucrez planificat,
Să folosesc tot minutul
La săsăsprăzice să scap.

II.

Este ora șasesprecize
Eu lucrul n'am terminat.
Să-mi îmbrac acum paltonul
Doar, sirena a sunat.

Biroul în ordine
E de-acuma aranjat.
Și pe mâine dimineață
Lucrul pot să mi-l impart.

Pot mărge înec spre casă,
Curat aer să respir,
Pot juma și o țigară
Foarte calm și liniștit.

Grija nu mă preocupă
Despre lucrul la birou.
Totul e în ordine...
Măine încep lucrul din nou

FLORESCU PETRE, fabrica Flamura

In cadrul alegerii noilor comitete de fabrică și comisii de Asigurări Sociale

Muncitorii dela Uzina electrică și fosta fabrică Juhasz și-au luat angajamente de a munci voluntar la construirea noiei fabrici „VICTORIA“

atmosfera entuziastă, așa întâmplat și la celelalte fabrici ocazia alegerii comitetelor de întreprindere, cenzorilor și comisiei pentru Asigurările Sociale au avut loc Marți alegeri la Uzina electrică și la fosta fabrică Juhasz.

Luat angajamente printre alții: tov. Maurer Gheorghe în numele grupei 8-a sindicală, să presteze voluntar 150 ore la construirea fabricii Victoria, tov. Romvári Iosif, în numele grupei 7-a 100 ore, Havas Henrik în numele grupei 6-a 150 ore, Radu Tânase în numele grupei 5-a 80 ore muncă voluntară tot pentru construirea fabricii Victoria.

La fosta fabrică Juhasz, au fost aleși în comitetul de întreprindere tovarășii Juhasz Ioan ca președinte, Tancov Ștefan ca secretar, Müller Carol casier, Kollar Ștefan responsabil economic și Drăgan Gheorghe responsabil cultural. Ca cenzori au fost aleși tovarășii Hitt Ioan, Balazs Teodor și Antalfi Geza, iar în comisia de Asigurări Sociale tovarășii Vulsan Nicolae, Muntean Iosif și Bolezna Attila.

bișnițele avute în muncă, acordând o serioasă preocupare tineretului, să nu mai lucreze izolat, ci în colectiv, să ducă munca de lamurire printre muncitori în legătură cu citirea de ziare și cărți în sala culturală și să urmărească cotizațiile la zi ale fiecărui membru al sindicatului.

S'au luat apoi angajamente din partea celor prezenți în sală. Astfel, tov. Gross Adalbert, Farago Emeric și Borlea Ioan s'au angajat ca împreună cu membrii grupelor sindicale din care fac parte, să presteze în total 600 ore muncă voluntară la construirea fabricii „Victoria“, unde urmează să lucreze în condițiuni igienice și muncitorii acestei întreprinderi.

Toate angajamentele, atât la Uzina electrică cât și la fosta fabrică Juhasz, au fost subliniate cu aplauzele unanime ale celor prezenți, dovadă a încrederii lor în cei noui aleși și a dorinței de a termina în minimum de timp construcția fabricii „Victoria“, realizând totodată și economii care să facă posibilă construirea unei săli culturale și a unei cantine spațioase pe lângă această nouă uzină a Aradului.

După Bujac

Și străzile Cartierului Silvas vor fi relăcute prin munca voluntară organizată de sectorul IV. P.M.R.

Grija pe care o poartă Partidul nostru față de oamenii muncii, s'a manifestat și prin inițierea muncii voluntare de Duminică care a fost efectuată în Cartierul Silvas, un cartier marginal, cartier unde locuiesc în majoritate muncitori din diferite întreprinderi și fabrici. Acțiunea pentru asternerea cu șgură a trotuarelor din acest cartier muncitoresc a fost inițiată de Sectorul IV P.M.R. și va fi continuată în mai multe săptămâni. Prima șgură a avut loc Duminică înainte de amiază după o muncă organizatorică bine determinată.

zentat cu unelte pentru a lucra cot la cot alături de cei localnici și cei mobilizați de Sectorul IV P.M.R.

Pe se troiuarele străzilor Veselia și Lungă s'a asternut șgură, transportată cu cele 29 camioane, mobilizate în acest scop.

În curtea Fabricii de Zahăr, tov. Stoian Petre dela Prefectură a inițiat o încercare între echipele de încărcare. Primul camion care a terminat prima dată încărcarea șgurei, era camionul Nr. 1 dela Prefectură pe care au fost încărcate 5 tone de șgură în timp de 15 minute de către tovarășii: Stoian Petre, Nicoră Petre, Șerban Petre, Irimie Nicolae, Cozma Petre și Ghionghiosan Ion.

Nu s'a făcut încă bine ziua, când primul camion cu șgură a sosit la fata locului. Echipele, compuse din tovarășii dela fabricile Teb, RIMA Ferar și Institutul: Militia, Pref.

fecura, Primăria, Administrația Financiară, PTT, IPEIL, IEMA și Cooperativa de producție Solidapitate, alături de localnici — au început lucrările.

Primii cari sunt prezenți dintre localnici sunt: tovarăsa Meiler Rozalia în etate de 70 ani, soția lui Boesa Aurel, muncitorul Juhasz Ioan dela secția Lăcătuș 1 dela Flamura Rosie, Katai Iosif, dela fabrica ITA, care sosea cu câteva minute în urmă din lucru, fiind în schimb de noapte, Kapas Matei, Tausch Ioan, Boiș Ludovic, Mercu Persida, Boesa Aurel, Mucsi Elena, în etate de 69 ani, soția lui Tkacs Ladislau, soția lui Gedeon Iosif. Dar sunt și alții, între alții: Striffler Iosif, de 11 ani, Fieresz Ecaterina de 13 ani.

Fiecare echipă are o porțiune bine determinată, menționată cu diferite semne de vopsea făcute pe garduri. Munca decurge repede, într-o atmosferă foarte voioasă, veselă și amicală.

— Tovarășe Reinhart — spune Kapas Matei către responsabilul organizatoric al Sectorului IV — nu știu cum să mulțumim noi din acest cartier, neglijat în timpul regimurilor trecute, Partidului Muncitoresc Român, pentru grija pe care o are față de noi, trimițându-ne șgură și mâini de lucru. Acum vom avea și noi străzi bine amenajate, până acum am umblat în noroi până la gleznă. Azi, după cartierul Bujac și străzile din cartierul nostru vor fi relăcute.

Până la orele 11.30 troiuarele din cele două străzi, pe o întindere de circa 3 kilometri, au fost asternute cu șgură. Astfel, prima etapă a muncii voluntare în acest cartier a fost terminată. Din partea reprezentanților Sectorului IV P.M.R. pentru grija lor față de străzile acestui cartier, apoi cele 27 camioane arborate cu drapelul oamenilor muncii s'au înclinat și au pornit spre Sector.

Pentru a recupera timpul pierdut și a realiza Planul Tovarășii dela Districtul 3 Secția L. 8 au pornit la întreceri individuale

Din cauza slabei organizări a muncii și datorită întâzierii Administrației noastre, noi muncitorii din Districtul 3, Secția L. 8 Arad nu am putut realiza Planul de producție pe luna Ianuarie, rămânând în urmă cu 6 zile.

am rușat ca prin folosirea unei metode de muncă superioară, raționalizată și bine organizată să accelărăm confecționarea pieselor în atelierul nostru, burghiilor pentru găurit și traverse de foi de arc.

Pentruca să ne îmbunătățim munca, din inițiativa tovarășilor membri de Partid, toți muncitorii dela Districtul nostru pentru a analiza posibilitatea recuperării timpului pierdut. Cu clan și dragoste ne-am luat angajamentul de a ne îmbunătăți munca, atât din punct de vedere cantitativ, cât și calitativ, pentru ca până la data de 30 Martie 1949 nu numai să realizăm planul pe această perioadă, dar să-l și depășim. La fel am hotărât să pornim la întreceri individuale, pentru stimularea muncii în atelier.

Pe când în anul 1948 în atelier 6 muncitori au confecționat în timp de 8 ore la fierărie 60-70 dispozitive contra fugirii șinelor, asăzi în tot atât timp, 4 muncitori confecționează 120 dispozitive. Și în același timp mai putem executa alte lucrări importante, ca întreprinderea cu tot felul de scule și unelte a 28 echipe pe linie.

Noi privim cu dragoste întrecerile individuale în care ne-am angajat având încrederea că eforturile noastre vor fi încununat cu succes și ne vom putea îndeplini angajamentul, realizând și depășind planul atelierului pe anul 1949.

CIUPEI MIHAL, coresp.

Textiliste dela „30 Decembrie“ au plecat la fabricile de textile București și Galați

(Urmare din pag. 1-a). De tovarășele lor dela București și Galați. Au sosit muncitoare dela București și dela „Flandria“ Galați, care începând de azi vor lucra efectiv în producție, căutând să îmbunătățească munca în toate sectoarele prin popularizarea metodelor experimentate de ele, însușindu-și în plus pe cele folosite de secțiile fabricii „30 Decembrie“. În acest scop au avut loc ședințe de producție în cadrul cărora se vor analiza munca și metodele obținute. Muncitorilor plecate dela Arad și celelalte fabrici sosite dela București și Galați s'a făcut o primire călduroasă și le-a fost asigurată cărtuirea în condițiuni.

Programul de radio

Miercuri, 16 Februarie

Radio România și Radio București I. 13.02: Cântă Pablo Casals (discuri). 13.25: Revista presei. 13.30: Suite clasice (discuri). 13.55: Publicitate. 14: Ansamblul Artistic al CFR dirij. de Mirena Chiriac. 14.30: Ora exactă. Radio Jurnal. 14.45: Uvertura „Fidelio” de Beethoven (disc.). 14.52: Publicitate. 14.57 Buletin meteorologic. 15: Muzică variată (discuri). 15.30: Recomandări din program. 15.33: Ora exactă — Inchiiderea emisiunii. 18: Deschiderea emisiunii. Ora exactă. Ora Armatei. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România. 19: Emisiune în limba maghiară. 19.30: Emisiune pentru tineret. 20: Ora exactă — Radio Jurnal. 20.15: Un disc popular românesc. 20.20: Poșta Radio.

20.30: Ciclul Quartetelor de Beethoven: Quartetul în fa minor, op. 95” (discuri). 20.55: Corul Radio dirij. de Prof. Dumitru Botez: Cântec muncitorilor de luptă înclinată lup-tai croice a CFR-istilor de la Grivila. 21.15: Dialog. 21.25: Un disc popular românesc. 21.30: Buletin sportiv. 21.35: Arta Florescu și Petre Ștefănescu. 22: Ora exactă — Radio Jurnal. Calendar. Radio România și Radio București I. 22.25: Buletinul de stiri în limba rusă. 22.30: Muzică cerută de abonați (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Muzică variată ușoară (discuri). 23.55: Muzică populară românească (discuri). 24: Ora exactă — Inchiiderea emisiunii.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un săptămânat Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reduceri.

VANZARI și CUMPARARI

UN CARUCIOR în stare bună de vânzare. Vasile Conta 14 Segă. 574

CAZAN (vertical) 80 l. atm. în stare bună, compresor pentru duco, motor electric 1.5 HP 110—220 volți și cismă bătărească „burgeri” de vânzare: Kuba, Nicu Filipescu 20. 573

CASA particulară cu baie în centru de vânzare. Adresa la ziar. 565

SUFRAGERIE foarte frumoasă palisan dru o masă pt. călcat de 2 metri și un spălător cu marmoră de vânzare. Coșbuc 8, Elekcs. 566

SUFRAGERIE (prânzitor) masiv și un cazan mare (caldare) de vânzare. Bucanu, Piața A. Iancu II, ap. 8 et. I. 567

CUMPAR dulap dublu pentru haine cu 2—3 uși și o toaletă sau dormitor complet. Adresa la ziar. 572

PIERDERI

S'A GASIT un câine de rasă, cu urechi mari, culoare brună. Se poate prelua la U.F.D.R., Str. Cloșca No. 8. 568

PIERDUT cartela alimentară Ian. — Martie, Emandi Mircea, Pecica. Declar nulă. 563

PIERDUT cartela tip. DI de îmbrăcăminte Silaghi Alice. Declar nulă. 571

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte Crișan Maria. Declar nulă. 570

S'A PIERDUT cartela de alimente lui Iliasa Vasile, Iliasa Maria, Iliasa Vasile iun. și Iliasa Flaviu pe care le declarăm nule. 569

Cinema C.F.R. „Grădiște

Prezintă astăzi un film sovietic

Drumul Fericirii

Repr. 3, 5 și 7

Urmează: Copiii Cpt. Grand

Cinema „URANIA” Cinema „CORSO”

Repr. 3, 5 și 7

Repr. 3.30, 5.30, și 7.30

Premieră pe țară

Cel mai frumos film muzical al anului din noua producție franceză 1948

SERENADA

Reprezentății: Duminecă „Urania” 3, 5, 7, și 9

„ Sâmbătă „Corso” 3.30, 5.30, 7.30 și 9

„ Duminecă „Corso” matineu 11.30, 3.30 5.30, 7.30 și 9.

La cinematografele VICTORIA și POPULAR

va rula, începând de azi seria întâia a PUTERNICULUI FILM SOVIETIC

Tânără Gardă

Filmul redă minunata acțiune de organizare și de luptă a tineretului sovietic din Krasnodon împotriva cotropitorilor fasciști, care au invadat teritoriul URSS în timpul celui de al doilea război mondial.

Victoria 3, 5, 7, și 9 fix.

Popular 3.30, 5.30 și 7.30

SPORT

În Siria se construiește un stadion sportiv

Conducătorii județenei OSP, în marea lor grijă pentru dezvoltarea sportului popular de masă la sate, au întreprins acum câteva zile o acțiune de îndrumare a sportivilor din Siria, eșind la fața locului.

Gruparea sportivă „Siriana” cu ajutorul organizației de Partid, autorităților și a tuturor sportivilor, a început construirea unui stadion sportiv, cu o tribună, chiar în centrul comunei. Stadionul va avea pe lângă terenul gazonat, și o pistă de atletism, teren de wolley, basket și tenis. Deasemenea se construiește și o sală de gimnastică, baie, vestiare etc. Tineretul sătesc și locuitorii comunei depun o muncă voluntară pentru construirea arenei, având la dispoziție materialele și fondurile necesare.

După toate măsurile necesare. După toate măsurile arena de football va fi gata la data de 3 Aprilie 1949. În prezent secțiile: football, are în prezent secțiile: football, de masă, wolley-ball, atletism, șah. Acum se pun pe bază secțiilor: gimnastică, basket. Gruparea se va încadra în structura viitor în Sindicatul salariaților. Secțiile sportive toate vor fi în Federațiilor de specialitate, în vii cari activează în aceste condiții legitimați conform regulamentului.

Conducătorii sportivi ai grupării Siria, prin grija lor pentru dezvoltarea sportului de masă, au dat o luptă pentru propagarea sportului popular, în marea masă ale satului sătesc și ale țărănimii muncitoare.

3400 de șahiști participă la „Campionatul popular de șah” din Arad și cuprinsul județului

Luptele în cadrul „Campionatului popular de șah” au pornit și în județul nostru. După rapoartele întocmite de către Districtul de specialitate, în Arad și cuprinsul județului au participat 3400 de jucători șahiști, împărțiți în cinci resoarte. După unele resoarte, și

luașua este următoarea de resoarte: cal: 1.250 jucători; UAER: 850; 32; Armata: 490; și Tineret: 880 de jucători. Concursurile sunt dirijate de instructori trimiși de districtul de șah, dând statură acolo unde este nevoie.

COMUNICAT

Județana O.S.P. Arad, aduce la cunoștința celor interesați că la data de 1 MARTIE 1949 se va deschide o școală de arbitri de foot-ball care va avea o durată de 120 ore. Orariul școlii se va stabili de comun acord cu cei înscriși. Condițiunile de admitere la această școală sunt:

1. O cerere cu toate datele personale ale solicitantului, vizată în mod obligatoriu de Sindicatul din care face parte solicitantul.
 2. Candidatul să aibe cel mult 30 ani.
 3. Să se bucure de exercițiul deplin al drepturilor civile și politice.
 4. Să fi jucat foot-ball în mod efectiv.
 5. Să aibe o situație stabilită din punct de vedere moral, social, și material și să nu fi suferit nici o condamnare pt. fapte infamante.
 6. Să-și ia angajamentul, în scris că renunță de a mai fi jucător activ în cazul în care i se conferă titlul de arbitru.
 7. Să treacă examenul medical, mai ales în ceea ce privește ochii, inima și plămânii.
- Cererea împreună cu actele vor fi de

puse la Județana O.S.P. Arad, Republicii Nr. 85 (fost restaurația) Et. I. camera Nr. 3 până la data de 25 II. crt.

UN NOU RECORD MONDIAL GREUTATE A ATLETULUI SEHELI TIC, SEHELI

La un concurs athletic din Leningrad binecunoscutul atlet sovietic Seheli a realizat o performanță extraordinară la aruncarea greutății de 16 kilograme. Seheli a aruncat greutatea la 67 metri și 7 cm., cu 20 de cm. mai mult decât recordmanul mondial, americanul Yer. Performanța lui Seheli, constituie un nou record mondial.

CONVOCARE

Azi 17 Februarie a. c. va avea loc în sediul jud. OSP din localitate, o ședință secretarilor de Districte. Pentru a fi prezentă toți secretarii vor aduce cu ei, rapoartele întocmite conform lului dat de secția Tehnică. Ședința va fi întocmită dela data de 17 Februarie 1949 până la 20 Februarie 1949.

— AVIZ CATRE CANOTEURII: antrenamentele de sală se țin în sala de gimnastică a Liceului evreesc, începând de azi Marți ora 6 p. m. și până la ora 10 a. m.

SINDICATUL SANITAR ARAD

în colaborare cu

COLEGIUL MEDICILOR DIN ARAD

organizează o

ședință științifică medicală

Joi 17 Februarie 1949 în sala de ședință a Sindicatului Sanitar din Arad la orele 18 fix

PROGRAM:

- 1) Dr. Al. Bulla — Dr. Ion Radu — Dr. A. Rossi — Dr. I. Givuleț: **Penicilina în abcesele pulmonare.**
- 2) Dr. Pau Dimitrescu — Dr. V. Matrai — Dr. Al. Bulla: **Tratamentul Fisular Filatow-Galikhowski în terapeutică pulmonară.**
- 3) Dr. Pavel Șiarțău — Dr. Eugen Steiner: **Un caz de neoplasm mediastinal.**
- 4) Dr. O. Russ — Dr. Julieta Caloghiru: **Considerațiuni asupra tracturilor mandibulei în legătură cu un caz operat.**

Tinerii din fabrici, uzine, de pe ogoare și din școli

Lucrează cu elan și însuflețire pentru a fi demni de a intra în organizația revoluționară a tineretului

Tineretul din orașul și județul nostru își sporește eforturile, în vederea întâmpinării cu realizări frumoase în muncă a conferinței județene de unificare. Tinerii din fabrici, uzine, ateliere, de pe ogoare și din școli lucrează cu elan și însuflețire pentru a fi demni de a intra în organizația revoluționară a tineretului.

Intreceri individuale în producție organizate în cinstea conferinței de unificare

În stința conferinței de unificare a muncitoare Fodor Iléana și Maria, dela fabrica TEBA, bobinărie se află în întrecere în producție, la fel și toți Nemes Gheorghe și Dumă-Victoria dela țesătorie.

Fabrica FITA un grup de 20 tineri se află în întrecere socială individuală: Mészáros Iuliana, Sörbu Maria, Adoc Valeriu, Bolevari Magda, Bakos Ana, Băneasa Elisabeta, Baumstark, Căpățanu Petro Maria, Nagy Costinaș Irina, Méhéșz Măgillinger Maria, Sărăndan Kutnic Elisabeta, Costea Crisăn Aurelia, Cicirean Ileana, Hodorga M. și Popa Maria. Ei și-au luat angajamentul de a contribui prin munca lor la îndeplinirea și depășirea Planului de producție a fabricii. Toți acești tineri sunt hotărâți de a permanentiza această întrecere.

Flamura Roșie, 36 tineri s'au angajat la întrecere individuală, la un număr mare de tineri din fabrică și țesătorie. La Atelierele CFR și celelalte întreprinderi ale orașului nostru, pretutindea tineretul cu mult entuziasm a luat la obținerea unor realizări frumoase în muncă.

Tineretul din școli e de asemenea ocupat de crearea organizației Tineretului din diferite clase și clase de învățământ. Au fost redactate nouă gazete de perete, conținând importanța unificării, s'au organizat cercuri de studii, festivități artistice, concursuri de sport, citite și prelucrate în colecții și broșuri despre Uniunea Comunistă, care a creată o clasă de Partidul Comunist Român. Au dat numeroase pildă de revoluționar, pildă care trezește ca un imbold luminos toți membrii viitoarei organizații.

În atelierile de muncă ale orașului nostru, tineretul a efectuat sute de muncă voluntară. Dumă-Victoria tinerii dela Teba au lucrat 134 ore în mod voluntar la curățarea curții fabricii lor.

Entuziasm a muncit tineretul în această zi și la refacerea atelierelor din cartiere. În raionul de lângă Inspectoria CFR au luat parte la muncă de folosire tinerii dela Căminul No. Căminul Flamura Roșie și Căminul ITA. Cot la cot cu ei, luând în mâna și lovind înălțat, cu fetele lor, au muncit și un grup de elevi și elevi. Pe un

alt șantier al orașului au lucrat studenții dela Facultățile de Zootehnie și Medicină Veterinară. Alături de ei, tineri angajați dela Societățile Comerciale de Stat din Arad, elevi dela Școlile Tehnice, tineri, dornici să contribuie la înfrumusețarea orașului și amenajarea străzilor lui.

Cu aceeași dragoste și înflăcărare întâmpină conferința de unificare și tineretul muncitor din județ. Conferințele de unificare din plăși s'au desfășurat într-o atmosferă de sărbătoare. În cinstea unificării tinerii de pe ogoare au luat o serie de angajamente în muncă, pe care — în mare parte — le-au și îndeplinit.

In fruntea noului comitet au fost aleși cei mai conștienți și merituosi tineri

În prezenta delegaților tineretului din cuprinsul Sectorului IV UTM s'a desfășurat conferința de unificare pe sector. Cei mai conștienți și cei mai merituosi tineri din acest sector, au fost aleși în fruntea noului comitet, tineri evidențiali din întreprinderi și din școli, fără deosebire de naționalitate: Schor Andrei, Crisăn Gheorghe, Vasar Octavian, Foghiș Nicolae, Molnar Elena, Nemes Gheorghe, Pușin Vasile, Nagy Emeric, Anta Petru, Toth Iosif, Pocsik Ghizella, Csillag Andrei, Besăsec Ștefan, Fălciencanu Rita și Chieșu Dumitru.

În cadrul conferinței, tineretul a manifestat cu însuflețire pentru Partidul Muncitoresc Român, inițiatorul făuririi organizației unice revoluționare a tineretului. Cuvintele rostite de către secretarul Sectorului IV, PMR tov. Boné Francisc și secretarul comisiei județene de uni-

Tinerii din plasa Halmagiu au hotărât să efectueze 1100 ore muncă voluntară, să ornamenteze sediile organizațiilor lor, să construiască poduri, să repara șosele. Tinerii din comuna Bita vor construi 3 poduri mai mici peste Crișul Alb, la Măgulița tinerii vor repara 2 poduri și vor săpa un șanț pentru scurgerea apei lung de 100 metri, la Vârșurile tinerii repara 3 poduri la fel și șoseaua. În comunele Poiana, Vidra Avram Iancu, Podiști, Lazuri și Târnure eei pițuiesc șoseaua, construiesc drum peste țărini, ajută la curățitul pomilor și înființează echipe culturale. Astfel precum tinerii muncitori din fabrici au luat angajamentul de a munci pentru realizarea Planului de Stat, tot astfel tinerii țărani muncitori din județ și-au pus ca sarcină lupta pentru îndeplinirea Planului în sectorul agricol.

ficare, tov. David Gheorghe au fost urmate de aplauze puternice din partea celor prezenți. Strigând lozinci însuflețite, tinerii și-au manifestat atașamentul față de Partidul Muncitoresc Român, față de Uniunea Sovietică, față de gloriosul Partid Comunist Bolșevic al URSS, față de genialul conducător al proletariatului de pretutindea: I. V. Stalin și față de minunatul tineret comsomolist.

Ei și-au luat angajamentul de a continua cu cinste tradițiile revoluționare ale UTC-ului, răspunzând cu hotărâre și elan la chemarea de luptă a Partidului.

(Reportaj colectiv, scris pe baza corespondențelor primite dela tovarășii: Mihaila Ioan, Schor Andrei, Gătilieb Andrei, Mugur Val., Ardelean Gheorghe și Moise Gheorghe)

Tovarășii Axente Mihai și Koska Emeric dela RIMA execută la strung piese de mare precizie pentru tramvaie

Tovarășul Axente Mihai este încătușat la atelierul RIMA, tramvaie, Arad. Acest tovarăș a confecționat din tablă de fier cutii de gresaj, folosite la osiile vagoanelor de tramvai, înlocuind astfel pe cele turnate din fontă. Aceste cutii de gresaj corespund tot atât de bine cerințelor.

Inovația tov. Axente Mihai, a fost pentru ceilalți tovarășii dela ramiza de tramvaie, un exemplu și un îndemn în muncă.

Astfel tovarășul său de muncă,

strungarul Koska Emeric, din inițiativa lui, a executat la strung rotilele pe care alunecă osiile dela tramvai, rezolvând o problemă grea, pentru că aceste rotile nu se puteau procura.

În afară de aceasta, tov. Koska Emeric execută la strungul lui, cu conștiinciozitate, diferite piese de mare precizie, necesare la construcția vagoanelor de tramvai, precum și la alte lucrări.

I. PREDA, corosp. RIMA

De vorbă cu corespondenții

Attragem atenția corespondenților noștri din întreprinderi ca să ne trimită articole în legătură cu munca ce o desfășoară muncitorii și ca să ne spună pentru realizarea Planului de Stat. Să se preocupe în mod deosebit de felul în care se desfășoară întrecerile individuale și între grupe, echipe și secții, ce metode noi de muncă s'au folosit pentru îmbunătățirea mersului producției, ce inovații s'au adus în muncă. Care sunt ultimele rezultate ale întrecerilor și care muncitorii s'au evidențiat în muncă. Să se urmărească dacă planul a fost defalcă pe secții, echipe, mașini și oameni și să se dea în fel o importanță deosebită problemelor în legătură cu mărirea producției, și a productivității, a îmbunătățirii calitative a produselor, a economiilor, a rebuturilor și deșeurilor. Totodată, corespondenții noștri trebuie să urmărească cu atenție desfășurarea atecțiilor sindicale, notând angajamentele luate în cadrul ședințelor.

Corespondenților noștri din județ le atragem atenția să aibă în primul plan pregătirile ce se fac pentru ducerea la bun sfârșit a campaniei de însămânțări, trimițându-ne articole în spirit critic despre activitatea comisiilor de însămânțări, sesizându-ne dacă planul de cultură în comuna respectivă s'a repartizat și nu pe gospodării.

P. Rătiu, Târnova și N. Valda, Satul Nou. Cele două articole pe care le-ați trimis în mijlocul lunii Ianuarie au fost bine scrise din punct de vedere artistic. Stăbiciunea articolelor constă în caracterul lor de a atribui unor persoane realizări pe care nu le-ar fi putut obține niciodată fără sprijinul Partidului și al muncitorilor muncitoare.

Nicoiaș Constantin și Bănuța Iancu, Atelierele CFR. Despre realizările echipelor care s'au găsit în întrecere și despre inovația tovarășului Tioșici cu apărut articole scrise de membrii redacției noastre, în zilele în care au sosit corespondențele.

Gh. Mănoșin. Cu bucurie am primit din partea d-tale un articol având ca subiect activitatea desfășurată de elevi în atelierul Școlii Tehnice.

Negru Simion, Sebiș. Cu ocazia viitoarelor întreceri între Căminele Culturale din plasa Sebiș, să ne scrii delegații și în spiritul criticii constructive despre programul și felul în care a fost interpretat. Corespondența americană nu a tratat destul de amplu și concret desfășurarea întrecerilor.

Ing. Vostinaru, Atelierele CFR. Schwartz Ludovic, ITA, Osvech Maria, Fabrica de Zahăr, Kis Ionu, Atelierele CFR, A. Mareș, încătușat la IPEH Bărzava, Csillag Eva, Liceul de Fete — continuați a ne scrie.

Au sosit 24 tractoare din URSS

BUCHURESTI, 15 (Rador). — Botoșani: la gara orașului au sosit nouă vagoane aducând dela Galați un număr de 24 tractoare din cele sosită din Uniunea Sovietică.

Tractoarele vor fi repartizate fermierilor de Stat din raza inspectoratului Botoșani.

Grivița, 1933

(Urmare din pag. 1-a)

lui și a pregătirilor războiului antisovietic. A luptat pentru libertăți democratice, pentru pace, pentru o viață mai bună.

In fruntea luptei condusă de Partid se găseau tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Vasile Luca, Gheorghe Vasilichi, Chivu Stoica...

Și pentru că luptele clasei muncitoare aveau asemenea scopuri mărețe care periclitau interesele exploataților, regimul burghezo-moșieresc a hotărât să înnece în sânge avântul revoluționar al muncitorilor. In ziua de 16 Februarie 1933, mitralierele au fost puse în funcțiune, stingând viața a zeci și zeci de muncitori din rândurile cefereștilor dela Grivița, tovarășii bravi, legați de interesele clasei muncitoare.

Sângele eroilor căzuți la 16 Februarie 1933 pentru pace, pentru libertăți democratice, pentru independență și pentru o viață mai bună, — nu a curs zadarnic.

Burghezo-moșierimea și-a dat seama că clasa muncitoare este o forță hotărâtă, o forță capabilă să lupte pentru a-și apăra interesele de clasă.

Regimul a trebuit să facă chiar și unele concesii: guvernul a demisionat, „controlorii” străini au plecat, „curbele de sacrificiu” au fost oprite.

Pe lângă toate acestea, luptele din Februarie 1933, au avut o deosebită importanță politică. Ele au dat un semnal de alarmă, le au însemnat un protest al clasei muncitoare împotriva procesului de fascizare a țării, împotriva pregătirii războiului criminal antisovietic.

In focul luptelor din Februarie 1933 s'au dezvoltat năzuințele unității de clasă a proletariatului din țara noastră, s'a întărit conștiința necesității alianței cu țărănimea muncitoare și cu intelectualitatea legată de popor. Clasa muncitoare, sub conducerea Partidului devenind mai omogenă, a căpătat încredere în forțele ei.

Au trecut 16 ani de atunci. Astăzi clasa muncitoare din țara noastră în frunte cu Partidul ei de avangardă, a cucerit rând pe rând importante poziții politice și economice, ajungând ca întreaga putere politică și o bună parte din puterea economică să fie în mâinile clasei muncitoare.

Trăgând învățăminte din evenimentele lui Februarie 1933, clasa muncitoare din țara noastră, nu mai este divizată. Ea este astăzi unificată din punct de vedere politic, organizatoric și ideologic. Clasa muncitoare din țara noastră își are astăzi Partidul ei unic revoluționar: Partidul Muncitoresc Român care se călăuzește în acțiunile lui de învățăturile marilor dascăli ai proletariatului: Marx, Engels, Lenin, Stalin.

Dacă în 1933 singura țară desprinsă din lanțul imperialismului mondial era Uniunea Sovietică, din lanțul aceluși imperialism hrăpăret în robitor de popoare, bântuit de crize și provocator de războaie, astăzi — tocmai prin ajutorul Uniunii Sovietice — nici țara noastră nu mai este o verigă în acel lanț al imperialismului, ci este un stat de democrație populară în drum spre socialism. Uniunea Sovietică, prin victoria

hotărâtoare asupra fascismului, a dat posibilitate și altor țări de a porni pe drumul deschis de Marxa Revoluției Socialiste din Octombrie, a dat posibilitate și altor țări de a se desprinde din lanțul imperialismului. Toate aceste țări la un loc formează astăzi acea puternică lagăr al democrației și al păcii, acea front unic socialist, în fruntea căruia stă Țara Socialismului victorios și care duce cu hotărâre lupta împotriva lagărului imperialist, împotriva aceluși lagăr care caută să infeudeze economic și politic pe popoarele, să provoace noi crize economice, noi evenimente de felul celor dela Grivița din 1933 și noi războaie.

In lupta pentru clădirea orânduirii socialismului, orânduire care nu cunoaște crize economice, țara noastră

se bucură deasemenea de frățescul ajutor al puternicei Uniunii Sovietice.

In locul crizei, teroarei, mizeriei, — astăzi prin ta de zi cu zi a oamenilor din toate ramurile de activitate prin ajutorul puternicei Uniunii Sovietice, a cuceririi și tălăstei treptat, treptat.

Puterea de Stat, care se află în mâinile clasei muncitoare și la zdrobirea împotrivirii dispozițiilor exploataților, a acelor care au provocat măcelul dela Grivița 1933, e folosită ca un puternic instrument de apărare a intereselor clasei muncitoare, a poporului, care — angrenat în opera de planificare a economiei naționale — clădește societatea socialistă, care să nu fie exploatați și tatori, crize generatoare de războaie: societatea socialistă, la țărâcia și-au dat partea lor de contribuții și eroicii luptători dela ziua anului 1933.

Recitalul de pian, dat de pianista Magyar Maria Kardos

Măine, Joi, seara la orele 19, are loc la Palatul Cultural recitalul de pian dat de Magyar Maria Kardos, una din cele mai talentate pianiste din țară. Magyar Maria Kardos, originară din Arad, a reținut o serie de succese în capitală și în alte orașe ale țării, dintre care Cluj și Timișoara, ca solistă a Filarmonicilor din aceste orașe.

Cu câțiva ani în urmă, Magyar Maria Kardos, ca una din tinerele talente venite din provincie a fost remarcată la București, prin muzicalitatea ei profundă și virtuozitatea tehnică. A fost aleasă în rândurile acelor tineri artiști, care au plecat la Budapesta ca bursieri ai Statului, pentru ca să-și îmbogățescă cunoștințele în capitala țării vecine. După o sedere de un an la Budapesta Magyar Maria Kardos a revenit în țară, cu o artă și mai ciz-

lată și o tehnică și mai sigură. Concertele ei transmise la postul nostru de radio, cât și recitalul date în sălile de concert ale celei, s'au bucurat de aprecierile tuturor. De aceea vizita ei în țara noastră constituie un eveniment cal de seamă.

Programul pe care ni-l înaltează Magyar Maria Kardos este foarte bogat și valoros și bogat și publicul orașului nostru va avea ocazia să audiază următoarele compoziții, valori ale marilor muzicisti: Bach: Chaconne; Mendelssohn: Variations Serieuses; Chopin: Nocturno; Beethoven: Sonata în re; Chopin: Impromptu; Jercan: româncă; și Mussorgsky: Bănuș.

Biletul se găsește la Centrul de distribuție, Bul. Republicii No. 91.

La 20 Februarie începe plata avansurilor pentru pensionari

BUCUREȘTI, 15 (Rador). — In conformitate cu dispozițiile Ministerului Muncii și Prevederilor Sociale, pe ziua de 20 Februarie va începe plata avansurilor pentru pensionari.

Plățile se vor face după aceleași norme aplicate în luna Ianuarie, fiecare pensionar primind aceeași sumă ca în luna trecută.

După terminarea operațiilor de revizuire, pensile se vor plăti întregime, după nouile norme în vigoare.

Foștii pensionari ai Casei Centrale de Pensii vor primi pensia prin poștă, cel ai foștei Casei Centrale de Pensii vor primi pensia prin CEC.

Politica dusă de Bevin provoacă indignarea chiar și a foștilor săi admiratori

MOSCOVA, 15 (Rador). In întreaga istorie a Camerei Comunelor, nu s'a întâmplat niciodată ca un membru al parlamentului să facă o figură atât de dramatică, ca ministrul de externe Bevin în cursul dezbaterilor recente asupra politicii britanice în Palestina, — scrie Sămbătă „Izvestia”. Amestecul făcându-se al forțelor aeriene britanice la Negev și trimiterea de trupe britanice la Akaba au provocat indignarea chiar și a foștilor admiratori ai lui Be-

vin, intratât de provocatoare natura acestor măsuri.

Recunoșterea de facto a statului lui Israel și încercările lui Bevin de a-și salva ministrul de externe, afirmând că guvernul britanic „nu crede în posibilitatea de a se stabili o pace în Palestina prin folosirea forței” (și aceasta se spune după aflarea războiului din Palestina) nu reprezintă decât recunoșterea oficială a eșecului politicii lui Bevin.

Comunicat

Conform dispoziției Dir. Generale a Lot. de Stat, vânzarea buletinelor de Loto săptămânal se va face până Sâmbătă seara ora 21.

Duminecă toate Colectarile vor fi închise.

Colectorii Loteriei de Stat din Arad

VICTORIA

Fabrica de Mașini și Unelte

Arad, Calea Armatei Roșii 39

Caută pentru intrare imediată

15 strungari

20 lăcătuși

4 sudori electrici

1 electrician

Uzinele sovietice construiesc un nou tip de vagoane de pasageri

Uzinele sovietice construiesc un nou tip de vagoane de pasageri

Uzina de constructie de vagoane din Lianozov, de lângă Moscova și uzina „Egorov” din Leningrad au început producția în serie a unui tip de vagoane de pasageri, construit în întregime din metal.

Uzina de construcție de vagoane din Lianozov, de lângă Moscova și uzina „Egorov” din Leningrad au început producția în serie a unui tip de vagoane de pasageri, construit în întregime din metal.

Uzinele sovietice construiesc un nou tip de vagoane de pasageri

Atmosfera de sărbătoare a avut la „Făgăraș” din Ineu, conferința pentru unificarea tinerilor alegera Comitetului Uniunii tinerilor de plasă.

Conferința a luat parte 35 de tineri din plasa Ineu, așezându-se la masă. Din partea județene de unificare au fost tovarășii Barot Adalbert și...

Partea Partidului Muncitoresc Român, tov. Crișan Constantin, mijlocul aplauzelor însuflețite sălii, a arătat că tinerii să urmeze exemplele globale UTC-istilor, care în imensele cele mai grele au luptat pentru victoria...

Conferința județeană de unificare a fost aleși următorii delegați: Pebru, Valea Ștefan, Popa Gulyas Pavel, Teofan Emil...

Comisia ministrului de justiție francez, implicat într-un mare scandal judiciar

Paris, 15 (Rador). Francoezii sunt aruncați în închisoare, alături de afacerile murdare cu agresorii hitleristi sunt absolviți, pentru că sunt legali prin interese de afaceri și se înrudec cu însuși ministrul de justiție. Scandalul André Marie, ca și acela al escrocului Sidney și Stanley...

Colaboraționistul Bergery a fost achitat

Paris, 15 (Rador). TASS transmite: La 13 Februarie a luat sfârșit la Paris procesul cunoscutului colaboraționist și susținător al regimului din Vichy, Gaston Bergery. În 1939, ca și în perioada Vichy-ului, Bergery a susținut în scrisorile și discursurile sale colaborarea cu Germania hitleristă. În calitate de trimis al lui Pétain la Ankara, el a stabilit strânse legături cu ambasadorul german Von Papen și, după cum a reșit în timpul procesului, a intrat în contact cu Von Papen relații de depășeau limitele obligațiilor funcției sale.

Militariștii americani pătrund în toate domeniile vieții publice

Washington, 15 (Rador). Consiliul național împotriva militarismului având în frunte personalități din viața culturală a Statelor Unite ca Einstein, Louis Bromfield, Pearl Buck, etc. a publicat o broșură în care arată că militarismul american pătrund în toate domeniile vieții publice. Între altele, autorii aceste...

nerii luând angajamente în muncă. Tinerii au luat hotărârea de a forma 3 echipe de reparat unelte agricole, de a efectua 2000 ore muncă voluntară, de a organiza o colectivă pentru ajutorarea poporului grec și de a pregăti un program artistic pentru conferința județeană. După conferință, delegații au luat masa împreună. Apoi în cinstea unificării tot în sala „Făgăraș” a avut loc un mare festival artistic, prezentat de echipele culturale ale tineretului din Ineu și Gurba.

In cursul festivalului, care s'a desfășurat în fața unui public numeros, s'au evidențiat tinerii și tinercele Demeter E. și Szabo E. din echipa Gurba, care au recitat poezii în limba română și maghiară și Ana Moldovan din echipa tineretului din Ineu cu intonarea unui cântec popular rus.

Ambele echipe au prezentat dansuri și cântece populare și muncitorești.

După festival a fost preînțată echipa culturală a tineretului din Gurba, care a prezentat un program bine pregătit și a cărei membri au dat dovadă de disciplină și conștiințozitate în muncă.

VIDICAN IOAN, corresp.

Constituirea Comitetului Antifascist German din R.P.R. COMUNICAT

In ziua de 13 Februarie s'au întrunit la București reprezentanții populației muncitoare germane din R.P.R. care au procedat la alcătuirea Comitetului Antifascist German din R.P.R.

A fost constituit următorul comitet: Berger Victor, Sibiu; Breitenhofer Anton, Oravița; Chrestel Andrei, Brașov; Fochi Iuliu, Reșița; Geltz Filip, Arad; Kaefer Rosalia, Reșița; Klappa Arpad, Timișoara; Lanzinger Anton, Arad; Melas Wilhelm, Brașov; Puvak Iosif, București; Schmutzer Adolf, Lugoj; Schuster Mihai, Brașov; Szekler Ioan, Timișoara; Stoffel Emeric, București; Tausch Martin, Mediaș.

Comitetul Antifascist German a ales din sânul său un secretariat, compus din: Stoffel Emeric, Geltz Filip, Breitenhofer Anton, Puvak Iosif și Schuster Mihai.

Sediul secretariatului va fi în București. Comitetul Antifascist German a hotărât editarea unui cotidian în limba germană.

București, 13 Februarie 1949. Comitetul Antifascist German din R. P. R.

Telegrama adresată Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român de către Comitetul Antifascist German din R. P. R.

Comitetul Antifascist German din Republica Populară Română, întrunit în ziua de 13 Februarie 1949 în ședința sa de constituire, trimite expresia simțămintelor sale de respect și devotament Comitetului Central al P.M.R.

Partidul Muncitoresc Român, conducătorul și îndrumătorul întregului popor muncitor, uneste în lupta pentru construirea socialismului în R.P.R. toate masele muncitoare, fără deosebire de naționalitate.

Partidul clasei muncitoare a fost și este cel mai consecvent luptător împotriva naționalismului, sovinișmului, rasismului hitleristului, arme mărsave ale burgheziei exploataatoare.

Partidul Muncitoresc Român a arătat că rezolvării în mod democratic a problemei populației germane din țara noastră, pe baza diferențierii de clasă.

Comitetul Antifascist German din R.P.R. va lupta, sub îndrumarea Partidului Muncitoresc Român, pentru lichidarea grabnică și completă a rămășițelor fasciste din sânul populației germane, va lupta împotriva burgheziei proprii și a diferiților săi agenți, — cum sunt cei ai Vaticanului — care încearcă să izoleze populația germană și să o transforme din nou într-o masă de manevră a imperialismilor.

Vom educa masele muncitoare germane în spiritul înfrățirii cu poporul muncitor român și cu naționalitățile conlocuitoare pentru întregirea lor în munca de întărire a Patriei noastre comune, pentru construirea socialismului.

Vom desfășura o largă acțiune de educație temeinică a maselor muncitoare germane — pe baza marxism-leninismului în spiritul internaționalismului proletar, împotriva imperialismilor atâtațori la nouă războaie, pentru întărirea lagărului democratic și antiimperialist, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Trăiească Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român! Trăiească Partidul Muncitoresc Român! Trăiească solidaritatea de luptă a celor ce muncesc!

Comitetul Antifascist German din R. P. R.

„In istoria Statelor Unite forțele armate nu au avut niciodată la dispoziția lor sume atât de mari ca în momentul de față: niciodată militarismul nu au ocupat posturi de conducere și nu au influențat politica americană ca în prezent”.

TELEGRAMME DIN STRAINĂTATE

Răspunsul guvernului polonez la nota guvernului iugoslav în legătură cu înființarea Consiliului de Asistență Economică Mutuală

VARSOVIA, 15 (Rador). PAP transmite: La 1 Februarie ministrul de externe iugoslav a remis ambasadei polone din Belgrad o notă în legătură cu conferința economică a reprezentanților Uniunii Sovietice, Bulgariei, Cehoslovaciei, Poloniei, României și Ungariei și cu înființarea Consiliului de Asistență Economică Mutuală al acestor țări.

Răspunzând notei iugoslave de la 1 Februarie, ambasadorul polonez la Belgrad a remis ministrului de externe iugoslav în numele guvernului polonez o notă în care — după ce confirmă primirea notei guvernului iugoslav — arată că,

guvernul iugoslav a fost acela care prin atitudinea sa dușmănoasă față de Uniunea Sovietică și de democrațiile populare a făcut imposibilă participarea Iugoslaviei la conferința de la Moscova.

În continuare nota guvernului polonez arată că guvernul iugoslav cere reluarea acordurilor existente de asistență mutuală și prietenie cu Iugoslavia, care ar fi fost violată de Uniunea Sovietică și democrațiile populare și cere să se pună capăt preluării campaniei împotriva Iugoslaviei.

Acăsta afirmație cu totul ipocrită a guvernului iugoslav este menită să înșelă poporul iugoslav: într-adevăr guvernul iugoslav este cel care a violat aceste acorduri și obligații și a înlocuit politica anterioară de prietenie față de Polonia printr-o politică de dușmănie.

Guvernul iugoslav trebuie să știe că Uniunea Sovietică și democrațiile populare nu duc nici un fel de campanie împotriva Iugoslaviei; aceste țări critică numai politica dușmănoasă dusă de guvernul iugoslav împotriva Uniunii Sovietice și democrațiilor populare.

Este cunoscut faptul că guvernul iugoslav persecută și aruncă în închisoare pe cetățenii iugoslavi care sunt pentru prietenia cu Uniunea Sovietică și democrațiile populare.

Aceste persecuții și arestări nu pot fi considerate altceva decât manifestări ale politicii dușmănoase față de Uniunea Sovietică și democrațiile populare.

După ce arată că Consiliul de Asistență Economică Mutuală nu a fost creat în vederea unei colaborări economice obișnuite ci pentru o largă colaborare economică între țările care duc o politică înstituită și de prietenie una față de alta. — nota încheie astfel:

Guvernul polonez consideră că participarea RFP Iugoslavia la Consiliul de Asistență Economică Mutuală este de dorit, dar participarea ei la Consiliu este posibilă numai în cazul când guvernul iugoslav renunță la politica sa dușmănoasă față de Uniunea Sovietică și democrațiile populare.

I. V. Stalin felicită colectivul constructorilor și muncitorilor dela Dnieprostroy

MOSCOVA, 15 (Rador). În mäsagiul adresat președintelui Consiliului de Miniștri al URSS, I. V. Stalin, conducerea uzinelor de energie electrică dela Dnieprostroy aduce la cunoștință că prima secție a uzinei electrice „Lenin” de pe Nipru a fost refăcută și asigură în mod regulat furnizarea energiei electrice industriei din Valea Niprului și bazinul carbonifer al Donului, economisind astfel celorlalte ramuri ale economiei naționale peste un milion nouă sute mii tone de cărbuni.

— Ne angajăm — spune mesajul, — să mărim capacitatea de producție a stațiilor hidro-electrice „Lenin” în anul curent, prin punerea în funcțiune a altor două unități de energie electrică fabricate în țară.

În răspunsul său președintele consiliului de miniștri al URSS, I. V. Stalin, felicită colectivul constructorilor și muncitorilor dela Dnieprostroy pentru victoria realizată.

Vom continua campania noastră pentru pedepsirea colaboraționiștilor

— scrie ziarul francez l'Humanité

PARIS, 15 (Rador). Ziarul l'Humanité scrie următoarele în legătură cu hotărârea lui Henry Queuille de a rămanea guvernul francez în urma demisiei lui Andre Marie: Vom continua campania noastră pentru pedepsirea colaboraționiștilor. Cazul lui Marie dovedește că reușita campaniilor de

acost fel depinde în mare măsură de sprijinul maselor largi populare.

În cursul manifestației din 13 Februarie, numeroase coloane de manifestanți au strigat lozincile: „Ce-rem trimes le-a muncitorilor. În închisoare cu Marie!”

țiile populare și reia politica de prietenie.

Guvernul polonez nu se îndoiește de faptul că încetarea politicii dușmănoase și reluarea politicii de prietenie este singura cale care poate corespunde intereselor fundamentale ale popoarelor iugoslave, intereselor dezvoltării economice și independenței Iugoslaviei.

Drumul spre pace este deschis ofertele făcute de I. V. Stalin

O declarație a lui Henry Wallace

WASHINGTON, 15 (Rador). Henry Wallace, șeful partidului progresist a afirmat că drumul spre pace este deschis prin ofertele făcute de I. V. Stalin pentru stabilirea unei păci trainice.

Wallace a acuzat pe Truman că încearcă să evite criza economi-

Spioana ziaristă americană Anna Louise Strong a fost arestată în Uniunea Sovietică.

MOSCOVA, 15 (Rador) transmite: Ziarele publicate în țările:

Cunoscuta spioană ziaristă americană Anna Louise Strong este arestată în Uniunea Sovietică, a fost arestată de securitatea statului.

Anna Louise Strong este arestată de spionaj și activitate subversivă îndreptată împotriva Uniunii Sovietice.

Se anunță că ea va fi expulzată din Uniunea Sovietică.

că prin programul de înnoirea Statelor Unite.

Jumătate din bugetul lui Wallace a declarat Wallace, este susținerea „războiului rece” puțin de a șaptea parte este ercat luptă împotriva mizeriei și analfabetismului.

Uniunea Sovietică urmărește un singur să asigure cetățenilor săi o pace trainică pentru a mări avuția națională

Un articol de fond al ziarului: l'Humanité Dimanche

PARIS, 15 (Rador). Într-un articol de fond din l'Humanité Dimanche, — Marcel Cachin subliniază că desi nu a fost încă încheiată pacea cu Germania, mulți fruntași ai țărilor anglo-saxone, în special din Statele Unite afirmă că un nou război este inevitabil.

Statele imperialiste au nevoie de război pentru a se menține în viață, pentru a cuceri piețe și resurse de materii prime. Spre deosebire de ele, regimul socialist al Uniunii Sovietice urmărește un singur fel, anume, să asigure cetățenilor săi o pace

trainică, pentru a mări avuția națională și a îmbunătăți dardul lor de viață.

Iată de ce Uniunea Sovietică prin însăși natura ei un singur de pace. Iată de ce I. V. Stalin guvernul sovietic au propus să continue să propună reducerea armamentelor, creșterea securității și semnarea pactelor de prietenie. — cu alte cuvinte în însăși a condițiilor păcii. gând propunerile de pace ale Uniunii Sovietice, Statele Unite li lor deschid și mai mult opiniei publice mondiale.

Scurte știri externe

LONDRA, 15 (Rador). Ziarul „Financial Times” scrie într-un articol că prăbușirea prețurilor articolelor de consum, precum și cea șomajului în Statele Unite, confirmă părerea larg răspândită perioada de prosperitate de după război a trecut și Statele Unite pot aștepta la regres în domeniul producției și a întreprinderilor de lucru, cât și la o reducere a venitului populației.

PRAGA, 15 (Rador). Ceteka transmite: Secretarul general al raliei Sindicale Mondiale Louis Scallant, a sosit luni seara la într-o vizită oficială.

PARIS, 15 (Rador). Uniunea Sindicatelor Funcționarilor din CGT, a organizat, în ziua de 15 Februarie, o zi națională de dicări pentru reîncaadrarea justă a muncitorilor din serviciile Eticane.

LONDRA, 15 (Rador). După cum afirmă corespondentul din shington al ziarului Observer, numirea lui Eisenhower ca președinte al consiliului șefilor de stat major, este legată de înființarea unui stat major general american, a cărui prima și principală sarcină va fi planificarea ajutorului militar pentru Europa Occidentală, în „pactului Atlantic”.

HELSINKI, 15 (Rador). Ziarul Vapari Sana anunță că ministrul finlandez Fagerholm duce tratative cu reprezentanții parlamentare ale partidului agrar și partidului de coaliție în reprezentanții Uniunii Democratice a Poporului Finlandez și mai departe în afara guvernului.